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Nome do professor: Identificagcdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura;

Questéao 01:
Quais as caracteristicas observadas em uma determinada sequéncia que sugerem a presenca de introns

em genes eucarioticos?




Nome do professor: Identificacdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura:

Questao 02:
Discorra sobre os tipos de alteracdes cromossémicas em larga escala enfatizando as caracteristicas

da cada uma delas e explicando como elas podem acontecer durante a divisdo celular.




Nome do professor: Identificagcdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura;

Questéao 03:

Quais sao as funcdes dos primers de RNA e dos fragmentos de Okazaki durante a replicacao
de DNA?




Nome do professor: Identificagcdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura;

Questéao 04:
Nos anos 40, o famoso cineasta Charles Chaplin foi acusado de ser o pai de uma crianca, fato que ele

ndo admitia. Os exames de sangue revelaram que a méae era do grupo A, a crianca do grupo B e
Chaplin do grupo O. Ao final do julgamento, Chaplin foi considerado como sendo um possivel pai da
crianca. a) O veredicto é aceitavel? Por qué? b) Na hipdtese de Chaplin ter tido filhos com a referida

mulher, de que tipo sanguineo eles poderiam ser?




Nome do professor: Identificagcdo: | Nota: (de 0 a 2)

. /
Assinatura:

Questéo 05:
Poderia a sequéncia de bases no RNA mensageiro ser predita pela sequéncia de amino acidos em um
polipeptideo? Justifique.




Nome do professor: Identificacdo: | Nota: (de 0 a 2)

. /
Assinatura:

Questéo 06:

Ao estudar um fenémeno de heranca, um geneticista descobre uma proporcao fenotipica de 9:6:1 entre
os descendentes de um cruzamento. Dé uma explicacdo genética simples para este resultado. Como
vocé poderia testar esta hipotese?




Nome do professor: Identificagcdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura;

Questéo 07:

Defina e compare: regido promotora em genes procarioticos e eucarioticos.




Nome do professor: Identificagcdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura;

Questéo 08:

Faz-se o cruzamento AABB x aabb, e a F1 € depois cruzada de volta com o genitor recessivo.
Quais genotipos ocorrerdo, na prole, e em que frequéncia, se:

a) N&ao houver ligagéo entre os locos;

b) Os locos estiverem extremamente ligados;

c) A distancia entre os locos for de 10 cM;

d) A distancia entre os locos for de 24 cM.




Nome do professor: Identificagcdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura;

Questéao 09:

“A descoberta da interferéncia de RNA (RNAI) revolucionou nossa compreensao sobre a
regulacédo génica revelando um arranjo de vias relacionadas nas quais pequenos RNAs nao
codificadores e suas proteinas associadas controlam a expressao da informagéao genética.”
(Wilson e Doudna, 2013)

Em que consiste o processo de RNAI? Por que o RNAI constitui-se em uma ferramenta Uutil
para os bi6logos moleculares?




Nome do professor: Identificacdo: | Nota: (de 0 a 2)

/
Assinatura:

Questéao 10:

Uma fémea de mariposa escura € cruzada com um macho escuro. Todos os machos da prole
sao escuros, mas metade da prole de fémeas € clara e as restantes séo escuras. Proponha
uma explicacéo para esse padréo de heranca.




